ZPRÁVA O ČINNOSTI SDH OLEŠNÁ  
ZA R. 2013
Vážené sestry a bratři, vážení hosté, 
vítám Vás na výroční valné hromadě, kde bychom měli zhodnotit naši činnost v minulém roce. Než přistoupíme k vlastnímu hodnocení činnosti, prosím Vás o povstání a minutou ticha uctění památky v loňském roce zesnulého dlouholetého starosty sboru bratra Aloise Kučery a všech ostatních zesnulých bratrů a sester. Děkuji Vám.
A nyní již k vlastní zprávě.
Náš sbor má k dnešnímu dni 48 členů, z toho je 9 žen. Z počtu 48 členů je 20 dětí ve věku do 18ti let, z toho 14 v kategorii ml.žáci, 3 v kategorii starší žáci a 3 v kategorii dorost. Během r. 2013 se do sboru přihlásili: Anička Pantůčková, Sabinka Dokoupilová, Anetka Brázdová a Matyáš Spěvák.
O ukončení členství ke konci roku 2013 naopak požádali Luděk Zouhar, Jitka Šmehlíková a Nikol Řičánková.. 

Výbor pracoval v minulém období v tomto složení:

Starosta:
   Milan Křivánek
Velitel:
   Josef Ševčík
Strojník:
   Jan Sedlák
Jednatel:
   Miloslava Kupková

Pokladník:
   Josef Moll Ing.
Člen:                     Kamil Hanousek Ing..
Člen:
   Jaromír Křivan – zároveň velitel JSDH
Člen:                     Tereza Varhánková
Člen:                     Zdeněk Šamalík

Od poslední VVH došlo ke dvěma změnám ve složení výboru. O uvolnění z funkce náměstka starosty požádal Luděk Zouhar. Ve výboru jsme se domluvili, že do konce tohoto volebního období funkci náměstka starosty zatím znovu obsazovat nebudeme. Úkoly vyplývající z funkce náměstka starosty budou zajišťovat buď starosta nebo velitel sboru. Členství ve výboru se vzdala Jana Pospíšilová. Za ni byla do výboru doplněna Tereza Varhánková.
Členové výboru se sešli za uplynulé období na 6ti výborových schůzích, z toho pět byly  schůze rozšířeného výboru. 
Rok 2013 jsme zahájili návštěvou a poblahopřáním spoluobčanům všeho dobrého do nastávajícího roku 2013.
13. ledna 2013 jsme na Výroční valné hromadě zhodnotili naši práci za rok 2012. Mezi hosty jsme přivítali zástupce z SDH Obůrka a SDH Těchov a našeho bývalého člena Vlastíka Svobodu. Schválili jsme plán činnosti, na návrh z pléna se odhlasovalo navýšení odměny pro členy výboru při životních výročích 50 let a pak po každých pěti letech na 800 Kč, zrušili jsme placení členského příspěvku pro členy nad 80 let včetně.
Dále bylo odhlasováno podpořit návrh podaný na shromáždění delegátů v r. 2012 na zvýšení členského příspěvku za dospělé o 10 Kč na krytí nákladů při soutěžích MH.

Sami jsme si také odhlasovali zvýšení čl.příspěvku za dospělé z 80 Kč na 100 Kč.  

27. ledna jsme v těchto prostorách uspořádali VVH našeho okrsku. Pozvání na tuto valnou hromadu přijal také senátor za blanenskou oblast pan Jozef Regec. Za OSH Blansko byl hostem předseda OKRR br. Miroslav Dvořáček.  Zúčastnění hosté ve svých vystoupeních poděkovali dobrovolným hasičům za celoroční práci a slíbili, že budou naši činnost podle možností podporovat. Za dobrou organizaci a připravené občerstvení se nám dostalo poděkování na následné výborové schůzce okrsku.
V průběhu ledna jsme se jako zástupci okrsku ještě zúčastnili VVH na Těchově.
Následovaly přípravy na uspořádání již 18. Hasičského plesu, který se konal v pátek 1. února. K tanci hrála skupina TRIO AMETHYST. Předtančení se stylu „country“ zpestřilo průběh plesu. Účast byla opět pěkná - prodalo se 81 vstupenek. Je vidět, že náš ples má dobrý zvuk a spokojené návštěvníky. Většina z nich však není z Olešné.
V sobotu 23. března jsme v prostorách OD uspořádali dětský karneval. Děti i rodiče v maskách si zatančily při reprodukované hudbě, pro děti byly připraveny soutěže, za které si odnesly sladké odměny. Karneval se stává stále více oblíbeným a přichází na něj i rodiče s dětmi z Hořic a z Blanska.
Od března jsme se na čtyřech rozšířených výborových schůzích začali připravovat a dolaďovat program oslavy 85ti let založení dobrovolných hasičů na Olešné. Termín oslavy jsme si stanovili na 7. září. 
Začátkem května jsme tradičně postavili vatru, lampiónovým průvodem a krátkým proslovem starosty sboru před jejím zapálením jsme si připomněli, co se v tyto květnové dny roku 1945 dělo na Olešné a v nejbližším okolí. Bylo by dobré, kdyby se tradice stavění a pálení vatry udržela. Nastupující silná mladá generace na Olešné by toho mohla být zárukou. Těch pár nadšenců, kteří vatru staví již několik let, jim v tom určitě pomůže. Musíme se pokusit je do dění v obci více zapojit.
Ve dnech 3. - 5. května jsme ve spolupráci s těchovskými hasiči uspřádali pro naše a těchovské mladé hasiče soustředění na táboře ve Spešově. Během víkendového pobytu si děti pod vedením zkušených instruktorů z Olešné a Těchova mohli osvěžit úkoly, se kterými se potkávají během roku na soutěži hra Plamen nebo při jiných podobných. Atraktivní pro ně byla určitě připravená lanová dráha a občerstvení v jiném duchu, než doma za dozoru rodičů. Jestli se jim to líbilo nám dnes mohou přímí účastníci povědět. Soustředění jsme finančně podpořili částkou 3000 Kč.
O akcích MH a jejich účasti na soutěžích během roku 2013 Vám více řekne vedoucí kolektivi MH Martin Ševčík.

Martinovi Ševčíkovi, vedoucímu kolektivu MH a všem dalším, kteří mu s výcvikem během roku pomáhali, patří moje poděkování. Párkrát jsem se zúčastnil jarního tréninku MH na discipliny do hry Plamen a asi dvakrát jsem se byl podívat, jak vypadá jejich úterní podzimní výcvik na OD. A věřte mně, že cvičit a udržet na uzdě 5-12 dětí není pro jednu osobu žádná legrace. Loni nám pár dětí zase přibylo a bude asi potřeba se domluvit, jak v tomto pokračovat dál.
25. května se na Obůrce uskutečnilo okrskové kolo soutěže v PS. Bohužel se tentokrát nezůčastnila všechna družstva z okrsku. Naše družstvo mužů obsadilo ve štafetě 4 místo, v PÚ 3 místo, celkově čtvrté místo ze čtyř soutěžících. Družstvo žen se nepodařilo sestavit. Mladší žáci obsadili celkově druhé místo. V PÚ zaostali o necelé 2 vteřiny za vítězným družstvem Těchova.
Ke konci ledna 2013 jsem na MěÚ odbor školství a mládeže podal žádost o finanční příspěvek z rozpočtu města Blanska na projekt „podpora činnosti mladých hasičů“. Naší žádosti bylo vyhověno – obdrželi jsme částku 10000 Kč. Peníze byly mimo jiné použity na nákup 5ti kusů nových dětských pracovních obleků, 6ti párů nových půlspojek na dětské hadice a aby se jim ještě lépe trénovalo a cvičilo, koupili jsme novou džberovou stříkačku. Je třeba na termíny podávání žádostí o dotace pamatovat. Peníze neleží na stole a je škoda toho nevyužít, pokud teoretická šance existuje.  
Při osobním jednání s panem senátorem Jozefem Regecem jsem ho informoval o akcích, které během roku pro MH děláme a o soutěžích, kterých se MH zúčastňují.  Podařilo se mně od něho získat na podporu činnosti MH dalších 6000 Kč. Chtěl bych mu tímto ještě jednou za podporu a vstřícnost poděkovat.

Další akcí, která přinesla finanční injekci do sborové pokladny, byl sběr železného šrotu dne 19. března. Na sběru se podíleli opět ti stejní, kteří sběr organizačně a fyzicky dělají již několik roků. Děkuji tímto občanům z Olešné, kteří železný šrot hasičům věnovali. 
K výročí 85ti let založení SDH na Olešné jsme si na 15. června nadělili před vlastní oslavou jednodenní zájezd pro členy sboru a naše příznivce. Na VVH před rokem jsme si odhlasovali variantu zájezdu na Jižní Moravu před variantou jet do Prahy a navštívit budovu senátu a podobně. Ač se to zdá možná jednoduché, ale skloubit celodenní program, aby to trochu klapalo a vypadalo, není vůbec snadné. Nevím jak komu, ale mně se zájezd líbil. Navštívili jsme státní rybářství v Pohořelicích, po domluveném obědě v restauraci Merkur na Pálavě jsme se vydali na pěší tůru na hrad Děvičky. Odměnou nám byl krásný výhled na vodní plochu pod Pálavou a okolní kraj. Po návratu z vycházky do Pavlova a zasloužené odměně v podobě „zlatého moku“ ve sklípku pod Děvičkami nás Radek Šamalík převezl do Březí u Mikulova, kde jsme narychlo ochutnali několik vzorků vín od špičkového vinaře pana Šebesty nebo si něco i zakoupili. Odtud jsme se přepravili do sklípku v Dolních Dunajovicích, kde probíhala řízená degustace několika vzorků bílého a červeného vína za odborného výkladu pana majitele. A potom už při volné zábavě jsme si zazpívali, pojídali připravené dobroty a popíjeli  co komu chutnalo při degustaci. Po půlnoci jsme vyrazili se zásobami domů. Na zájezd jsme přispěli členům SDH Olešná částkou 300 Kč. Škoda, že termín někomu kolidoval s akcemi ve školách či školkách při ukončení školního roku. Termín zájezdu byl ale znám v dostatečném předstihu a dalo se s tím „něco“ dělat. Tak jsem to alespoň slyšel od některých rodinných příslušníků, kteří se zájezdu z těchto důvodů nemohli zúčastnit.
Začátkem června postihly některé oblasti ČR opět silné povodně. Těžce zasažen byl také ústecký a královehradecký kraj. A bohužel opět také obec Křešice na Litoměřicku, která byla takto postižena již v r. 2002. Z vlastní iniciativy členové ZJ v čele s velitelem Jaromírem Křivanem nabídli zřizovateli jednotky, městu Blansko, svoji pomoc. Byli ochotni si vzít dovolenou a odjet s naším autem a potřebným vybavením do Křešic pomoci s likvidací živelné pohromy. Představitelé města Blansku iniciativu přivítali, pomohli se sbírkou hygienických a čistících prostředků. Čekalo se pouze na to, zda krizový operační štáb naši jednotku pozve. Bohužel se tak nestalo, a tak jsme zavezli do Křešic pouze sesbírané čistící a hygienické pomůcky a vrátili se týž den domů. Před tím SDH na Olešné ještě vyhlásil v obci finanční sbírka na pomoc Křešicím.

Sbírka vynesla celkem 13100 Kč. K této částce přidal SDH Olešná ještě částku 6900 Kč z pokladny. Celkem 20 000 Kč bylo tak zasláno přímo na účet obce Křešice. Z Křešic přišlo na adresu našeho sboru začátkem října srdečné poděkování za tuto podporu. Děkovný list z Křešic jste mohli vidět ve vývěsce na autobusové zastávce a je k nahlédnutí také někde tady. 
17. srpna jsme se zúčastnili 12. ročníku soutěže o putovní pohár starosty Spešova v PÚ z vozidel a přívěsných vozíků. I když to zpočátku vypadalo, že se nepodaří družstvo sestavit, nakonec to vyšlo. Družstvu mužů obsadilo v celkovém pořadí 8. místo.
Od srpna jsme již také finišovali s přípravou oslavy k 85. výročí založení SDH na Olešné.
Program oslavy začal 7. září v 10 hodin slavnostní schůzí. Mezi hosty jsme přivítali starostu města Blanska pana ing. Toufara, starostu OSH Blansko Františka Nečase, Judr. Osvalda za kancelář hejtmana JmK, člena VV OSH Blansko Aloise Musila, vedoucího odboru HS města Blanska ing. Peterku, ekonomku OSH Blansko Jitku Křížovou, pana Bartoše a paní Trtílkovou za Spolek zahrádkářů Šebrov-Kateřina,  zástupce SDH z Obůrky, Těchova, Spešova a Dolní Lhoty a také několik bývalých členů sboru, kteří se v průběhu let z Olešné odstěhovali. Úvodem slavnostní schůze se starosta sboru Milan Křivánek zmínil o historii obce Olešná a následně v rozsáhlé zprávě připomněl historii sboru od data založení dne 8. srpna 1928 po současnost. Zmínil se o zakladatelích sboru,  prvních snahách o získání čtyřkolové stříkačky, o budování skladiště které, se posléze změnilo až do dnešní podoby hasičské zbrojnice, o úspěších sboru v prvních 10 letech od založení, o fungování sboru v meziválečném období, o opětovné aktivitě po skončení II. světové války, o útlumu činnosti v 60 a 70 letech, o oživení činnosti v letech osmdesátých a nakonec o „novodobé“ historii sboru, pokud je možno takto nazvat dobu od roku 1993 po obdržení auta Robur, až po současnost. Na slavnostní valné hromadě převzali nejmladší členové sboru – MH Pamětní listy za dobré výsledky v minulých letech ve hře Plamen a v souvislosti s přechodem do kategorie starší žáci. Dospělí členové obdrželi ČU SDH Olešná, ČU okrsku Blansko, ČU KSH JmK a medaile Za věrnost, Za příkladnou práci a Za zásluhy.
SHČMS – KS hasičů JmK udělilo dvěma členům medaili Sv. Floriána.a Sboru DH Olešná Medaili Za zásluhy.
Následně se v diskusi o slovo přihlásil Judr. Osvald za kancelář hejtmana Jmk. Poděkoval našemu sboru a členům za dosavadní činnost a z pověření hejtmana Jmk předal Sboru dobrovolných hasičů Olešná a členům Josefu Křivanovi, Josefu Ševčíkovi a Milanu Křivánkovi bronzovou medaili za dlouholetou a obětavou práci na úseku požární ochrany. 
Po oficielní části a občerstvení pokračovala oslava venkovním programem v areálu OD. K vidění byla výstavka dokumentů a fotografií z historie obce a sboru, bylo možno si prohlédnou hasičskou zbrojnici a naši techniku. S ukázkou nové techniky přijeli hasiči z Rájce Jestřebí a Těchova. Mladí hasiči předvedli ukázku s přechodem přes kladinu a srážení terče proudem z džberové stříkačky. Nejen děti pobavil svým vystoupením kouzelník a ukázkou techniky policie ČR z Blanska. Třešničkou na dortu bylo určitě vystoupení blanenských bikerů. Speciality z udírny a živá hudba dokreslily celé odpoledne, které jsme zakončili za krásného počasí ohňostrojem.   
31. srpna jsme opět jako před rokem pomáhali při zajištění „Půlmaratonu moravským krasem“. Byla to jedna z největších sportovních akcí v Blansku v r. 2013. Tentokrát jsme k hladkému průběhu akce dodali 4 osoby.
V průběhu roku jsme zakoupili další tři nové vycházkové stejnokroje. Obdržely je Lukáš Hrazdíra, Jirka Pantůček a Lada Sedláková. Celkem jich máme již dvanáct.
V listopadu jsme uspořádali již tradiční turnaj v mariáši a začátkem prosince přišel mezi děti opět Mikuláš s andělem a čertovským doprovodem a přinesl dětem dárky. 

Co se týká zlepšení vybavení ZJ, auta a úpravy budovy hasičské zbrojnice, o tom Vás bude informovat velitel jednotky Jaromír Křivan  nebo uslyšíte v rámci diskuse.

V této oblasti bych se chtěl jen zmínit o tom, že se nám snad už konečně podařilo dát do pořádku naši starou PS 12ku. Za vstřícnou podporu a úhradu ne zrovna nízkých nákladů v souvislosti s její opravou bych chtěl moc poděkovat panu ing. Peterkovi, vedoucímu odboru HS na radnici. Přejme si, aby opravený agregát umožnil našim družstvům ještě lepší výsledky při soutěžích v PS. 
Do výbavy členů ZJ přibyly nehořlavé kukly, tři nové profi opasky a dvě lezecká lana. 
Za aktivitu během roku 2013 a také díky tomu, že se o ní vědělo na okrese a hlavně na kraji, obdržela naše ZJ jako jedna ze dvou jednotek na blanenském okrese, zařazených jako JPO V, dotaci v částce 66000 Kč. O tom, jak bude naloženo s touto částkou Vám řekne velitel jednotky Jaromír Křivan. 

Co se týká budovy požární zbrojnice – konečně se podařilo vyměnit stará vjezdová vrata za nová zateplená, zavést do zbrojnice vodu s ohřevem a umístit dokonce i dřez. Od podzimu jsou namontovány na oknech také ochranné mříže. Začátkem tohoto roku by mělo dojít ještě k výměně oken. 
Pokračovat v práci s mladými hasiči, připravit se na I. kolo soutěže v PS v rámci okrsku, dobře se starat o svěřenou techniku a další vybavení sboru a jednotky – to bych viděl jako nejdůležitější v letošním roce. Neříkám to jen tak do větru. V poslední době téměř každým rokem do výbavy hlavně pro členy ZJ něco přibude. Stojí to nemalé peníze a je potřeba se o to dobře starat. 
Na závěr mi dovolte malou poznámku, představu nebo přání. Pokud jste si všimli, zmínil jsem se ve zprávě i o kulturních a společenských akcích, které hasiči na Olešné pořádají. 

Stálo by za to pokusit se vtáhnout do dění v obci více místních občanů, hlavně těch mladších a nově přistěhovaných. Mohlo by to přinést i nové nápady, jak si zlepšit a zpříjemnit život v naší obci. Není nás na Olešné tolik, ale někteří se třeba ještě ani neznají nebo ani nepotkali. Téměř v každé obci mají v předvánočním období třeba rozsvícený vánoční stromeček. Také jsme ho mívali a mohli bychom ho mít před obecním domem znovu. Je to maličkost, ale jak se říká i maličkost potěší a přispělo by to ke sváteční vánoční atmosféře. 

Na úplný  závěr mně dovolte, abych poděkoval vedení města Blanska, dnes již bývalému starostovi a současnému poslanci parlamentu ČR panu ing. Toufarovi, ved. odboru HS ing. Peterkovi, všem sponzorům, občanům z Olešné, Hořic a odjinud za podporu a v neposlední řadě také Vám  – mladým hasičům a členům sboru za aktivní činnost v minulém roce. Ať se nám letos společně daří alespoň tak, jako v roce minulém. Přeji Vám hodně štěstí a pevné zdraví.
11.1.2014
Milan Křivánek
starosta SDH Olešná
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